

云霄县领导义务植树添新绿漳水云山春意浓

本报讯（郭扬 吴锡坤 朱淮杰 通讯员：朱建章 汤一帆）在植树节来临之际，3月11日上午，云霄县委书记蓝良木、县长沈顺来、县人大常委会主任林达祥、县政协主席林意纯等县各套班子在家领导来到向东渠精神教育实践基地，与干部群众一起参加义务植树活动，用实际行动践行“绿水青山就是金山银山”的生态发展理念，为云霄大地再添新绿。

春风拂面春意暖，不负春光与时行。一来到植树点，蓝良木等县领导与机关干部、青年志愿者们一同挥锹铲土、扶苗培土、堆起围堰、提桶浇水，道道工序都做得仔细认真。在大家的辛勤劳动下，新栽培的300株新树苗蓝花楹、腊肠树、澳洲火焰木等在红旗路两侧稳稳扎根、迎风挺立，为早春云霄增添了勃勃生机。

活动中，蓝良木一边栽树，一边关切询问了全县植树造林和城乡绿化工作开展情况，叮嘱相关部门要做好加固、浇水等后期管护工作，最大限度地提高新植树木成活率，确保栽一棵活一棵，植一片绿一片；

强调要学深悟透习近平生态文明思想，坚定不移走生态优先、绿色发展之路，坚持将造林绿化与乡村振兴、污染治理、人居环境整治等工作有机结合起来，推进植树造林常态化、长效化、制度化，合力营造爱绿植绿护绿的文明风尚，促进生态效益、经济效益、社会效益同步提升，切实满足人民群众日益增长的优美生态环境需要。

今年是新中国植树节设立44周年。云霄县深入贯彻习近平生态文明思想，坚持生态优先、绿色发展，全力抓好“治绿”“护绿”“增绿”“用绿”等工作，筑牢生态屏障，为建设富美新云霄增添了绿色动能。县领导作表率、干在前，带头掀起植树造林热，营造了全民植树的良好氛围。目前，云霄县森林覆盖率达67.79%，享有“全国绿化模范县”“省级生态县”“省级森林县城”等多项美誉，是生态宜居的绿色城市。

栽种千棵希望树，共圆绿水青山梦。今年云霄县将持续深化县域生态文明建设，在松林改造、绿美提



县领导义务植树 高志坚摄

质、森林经营、城乡绿化、碳汇发展等领域全面发力，加快实现人与自然和谐发展。计划完成植树造林任务11000亩、森林抚育任务31200亩、封山育林任务7500亩；截至目前已完成植树造林7850亩、森林抚育15580亩、封山育林7500亩，分别完成全年任务的71%、50%和100%。

云霄县委书记调研党建引领人居环境整治工作



本报讯（郭扬 吴锡坤）3月10日上午，云霄县委书记蓝良木带队调研党建引领人居环境整治工作，并主持召开专题座谈会，要求要坚持“一把扫帚扫到底”，结合全国文明城市创建工作，持续健全和完善农村垃圾治理长效机制，抓好人居环境整治和生态宜居美丽乡村建设，进一步提高群众的参与感、获得感、幸福感，全面助力乡村振兴。

蓝良木一行先后走访列屿镇城内、城外、山前等村，沿路检查人居环境整治情况，与镇村干部面对面交流，详细了解基层党建、疫情防控、村财增收等工作，一线指导推进列屿镇“串点连线成片”乡村振兴示范线建设。

随后，蓝良木主持召开专题座谈会，现场听取列屿镇年初以来工作情况汇报，与大家集思广益话发展、群策群力抓落实。

蓝良木指出，要以创建全国文明城市为抓手，把人居环境治理作为当前一件大事要事紧抓不放，切实拿好“扫帚”、因村施策，研究出台农村垃圾治理考评机制，科学制定激励措施，确保一把“扫帚”能“扫”到乡村全域、“扫”清边边角角、“扫”成持之以恒，形成抓“长”抓“常”的工作氛

围。要强化考核结果运用，坚决用好通报、约谈、问责等手段，全面强化责任落实。巧借“扫帚”促实干，以小见大抓发展。

蓝良木要求，要维护社会安定稳定。作为核电项目所在地，列屿镇外来务工人员多、人员流动快、社情民意复杂。要全力做好常态化疫情防控工作，保持思想不松、政策不变、力度不减；尤其要严密做好来自或途经中高风险地区人员管控，守牢“外防输入”关口。要抓好社会治安综合治理，严厉打击电信诈骗、制售假烟等违法犯罪行为，扎实推进辖区平安建设。要落实安全生产责任，全面排查整改在建工地、活动板房等重点部位安全隐患，抓严抓实用火安全、森林防火安全、建筑施工安全工作。

蓝良木强调，列屿镇要主动站位县域三大片区发展布局，坚决担负起县域工业经济主战场的角色定位，聚焦漳州核电这一千亿元级项目，对照“产业发展项目建设攻坚年”和“七比一看”竞赛活动部署，对照指标、深入挖潜，加快培育一批新增新上企业，为推动县域工业经济高质量发展作贡献。同时，要明确主攻方向，以山前一级渔港建设为契机，加快整合渔港配套、贝类育苗、海产养殖等优势资源，持续提升拓展“创建全国贝类基地行动”工作内容，谋划打造海洋经济发展示范区，加快崛起百亿“蓝色产业”。

蓝良木一行还实地察看了核电承包商营地项目选址，现场办公解难题、促前期、督进度，助力项目建设提速增效。

县领导张东洲、周志坚、肖华顺、郭玲等参加活动。

本报讯（刘思群）为学习借鉴工业园区建设管理及招商引资方面先进经验和做法，全力推动工业经济和园区经济加快发展。3月6日～3月8日，云霄县委副书记、县长沈顺来带队前往厦门市、江苏省射阳县开展考察学习和招商对接活动。

考察团一行先后前往射阳县电子信息产业园、日月岛康养旅游度假区、渔港小镇、比亚迪动力电池项目、凤凰农业园进行实地考察。在电子信息产业园，考察团一行走访了“芯华”伟业、科阳电子、安旭智能、创维商显等多家电子科技公司，了解企业经营生产情况，向各企业负责人介绍了云霄的区位交通、投资环境、招商政策、商贸物流等方面的优势，并诚挚邀请企业家们到云霄开展实地考察。

在随后召开的座谈会上，考察团一行与射阳县相关负责人就“招商运营模式、标准厂房定制设计、产业配套服务、产业孵化培育”等方面进行详细交流，对园区规划、融资、企业服务管理、招商引资、项目推进等方面进行深入探讨。

沈顺来指出，射阳县在招商引资过程中，坚持投资强度和科技度“两度齐抓”，注重发挥头部企业“链主”效应，形成了从精密配件、锂电池、显示模组到电子面板、整机组装制造的相对完整的电子信息产业链。在激发企业发展活力上，通过实施奖励扶持政策，设立产业发展引导基金，搭建企业交流合作平台，推动电子信息企业集群发展，工业亩产效益大幅提升。

下一步，云霄县将认真学习借鉴射阳县的好经验好做法，借他山之石、拓发展思路，加快思想观念、制度机制改革创新，以实施“提高效率、提升效能、提增效益”行动为抓手，深入开展“产业发展项目建设攻坚年”活动和“七比一看”竞赛，加快打造云霄现代化产业体系，以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

考察期间，沈顺来还走访了厦门灵玲文旅集团，与集团领导就利用好云霄区位优势、文旅资源，规划发展文旅康养、研学基地、红色旅游等项目进行对接洽谈。副县长汤永坚参加活动。



考察学习现场

云霄县县长带队开展考察学习和招商对接活动

云霄县纪念“三八”国际劳动妇女节女子书画作品展开幕

本报讯（林艺斌 谢榕 邱荟芳）“巾帼心向党喜迎二十大”，3月8日，春风送暖花争艳 书画艺苑竞芳菲——云霄县纪念“三八”国际劳动妇女节女子书画作品展在将军山开幕。

县委常委、宣传部部长吴志英，副县长张秀华、县政协副主席郭玲到展出现场参观书画作品。县领导认真观摩了每一幅书画作品，听取讲解，谈论作品风格、内涵及表现手法，对展览作品给予了高度评价，并对女书画家们的艺术造诣和巾帼风采点赞，希望全县广大女书画家以“跟党奋进新征程 巾帼建功新时代”为主题，继续开展创作活动，多出弘扬主旋律、传递正能量的精品力作，讲好奋斗故事，引领全县广大妇女争做伟大事业的建设者、文明风尚的倡导者、敢于追梦的奋斗者，积极投身富美新云霄现代化建设，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

此次纪念“三八”国际劳动妇女节女子书画作品

展由县纪委监委、县妇女联合会、县文体旅游局联合主办，县女书画家协会、县文化馆承办，共展出全县女书画家精心创作的书画作品100多幅，展期为期七天。县海峡两岸茶业交流协会会长王彩云及社会各界书画爱好者一同参观展出。

本次女子书画展作品出古入新，或大气恢弘，或清丽雅致，或深邃隽永，反映出新时代女性书画家坚定的文化自信，在翰墨丹青上，勤于耕耘，精于创作。通过书画作品，展示出云霄县女性在参与经济社会发展和家庭文明建设中的独特作用，进一步激发广大妇女朝气蓬勃、奋发进取的良好精神风貌。

中国美协会员方玉云表示：“我这幅画的主体是孔雀，旁边是水仙花还有茶花，水仙花是我们漳州市花，茶花也代表了一种女性的柔美花卉。今天是妇女节，我希望我们女子书画家协会每一位书画家都蒸蒸日上，如花一样灿烂。希望能够通过这一次的展览交

流学习，提高我们云霄中国书画之乡的品牌，从而更好地发展自己，也为我们云霄书画艺术作出贡献。”

“我的家乡在河北，我画的是家乡那条历史悠久的河边场景，以此表达对家乡的怀念。每次举办画展，我都会来看一看，感觉云霄书画发展非常迅速，所有作者的画作越来越精进、越来越好。云霄本土的山河都很美，都可以入画，像云霄白石、棪树村、宝洞、剑石岩这些地方我们都有去过，都是非常好的取材地。”漳州市美协会员王凤萍表示。

云霄县通过举办这次女子书画展，进一步学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，巩固拓展党史学习教育成果，展现党领导下的云霄女性在建设现代化富美新云霄的精神风貌和艺术才华，讴歌赞美云霄女性奋发向上、自强不息的精神品质，为推动云霄县妇女事业发展，弘扬“中国书画之乡”品牌，推进高质量跨越发展贡献巾帼力量。